



В США молитвенно отметили 100-летие со дня преставления святителя Тихона



Служба коммуникации ОВЦС, 27.05.2025. 24 мая, в субботу 5-й седмицы по Пасхе, день памяти равноапостольных Мефодия и Кирилла, в храме в честь Трех святителей в г. Гарфилд, штат Нью-Джерси, участники XV Съезда духовенства и мирян приходов Московского Патриархата в США во главе с временно Управляющим Патриаршими приходами в США и Канаде епископом Сурожским Матфеем соборно почтили память святых учителей Словенских и 100-летие со дня преставления святителя Патриарха Московского Тихона. Ковчег с частицей его святых мощей был привезен в храм владыкой Матфеем к началу богослужения.

У входа в храм архипастыря тепло встретили настоятель прихода протоиерей Георгий Конев и матушка Александра, и.о. президента приходского комитета чтец Георгий Конев и воспитанники воскресной школы.

Владыке Матфею сослужил сонм духовенства Патриарших приходов в США. За богослужением молились делегаты от приходов состоявшегося накануне XV Съезда, прихожане Трехсвятительского храма и паломники из близлежащих приходов других православных юрисдикций.

После входных молитв и облачения епископ Матфей совершил поставление во чтецов: к

Петропавловскому собору г. Пассейк, штат Нью-Джерси – Дональда Фридмана, к храму свт. Иннокентия Иркутского г. Рэдфорд, штат Мичиган – Антония Маккей и к Троицкому храму г. Балтимор, штат Мэриленд – Николая Клочкова.

На малом входе по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла за усердное пастырское служение и в связи с отмечаемыми юбилейными датами архипастырь удостоил богослужбных наград: права служения Литургии с отверстыми царскими вратами до «Отче наш» – настоятеля Андреевского собора г. Филадельфия, штат Пенсильвания, протоиерея Марка Шинна; права ношения палицы и наперсного креста с украшениями – настоятеля Никольского храма г. Бруксайд, штат Алабама, священника Павла Дэвиса; права ношения наперсного креста с украшениями – настоятеля Никольского храма г. Честер, штат Пенсильвания, протоиерея Алексия Бочарникова; права ношения палицы – настоятеля мужского монастыря в честь вмч. Димитрия Солунского, штат Массачусетс, иеромонаха Савватия (Агеева), клирика Николаевского Патриаршего собора г. Нью-Йорк иеромонаха Иоанна (Шефлера) и клирика на покое иеромонаха Стефана (Бушмана).

За богослужением были вознесены сугубые молитвы о тезоименитом Святейшем Патриархе Кирилле.

За Литургией епископ Матфей рукоположил клирика Иоанна-Златоустовского храма г. Гранд-Рэпидс, штат Мичиган, иподиакона Серафима Кракера во диакона.

Богослужбные песнопения исполнил сводный хор Патриарших приходов в США под управлением регента Аллы Керко.

Проповедь перед Причастием, посвященной трудам святителя Тихона в Северной Америке, произнес клирик Николаевского Патриаршего собора г. Нью-Йорк иеромонах Иоанн (Шефлер).

После причащения Святых Христовых Таин архипастырь и сослужащее духовенство совершили славление и молитву святителю Тихону у ковчега с частицей его святых мощей.

После отпуста епископа Матфея и гостей прихода приветствовал настоятель храма протоиерей Георгий Конев. В свою очередь архиерей сердечно поздравил присутствующих с днем памяти равноапостольных просветителей славян, который приходится на дни пасхальной радости, и памятью великого иерарха Русской Православной Церкви, небесного покровителя Америки – святителя Патриарха Тихона, 100-летие со дня преставления которого наша Церковь молитвенно чтит в течение всего юбилейного года.

Владыка Матфей выразил благодарение Воскресшему Господу за возможность провести работу XV Съезда духовенства и мирян и разделить радость молитвенного общения в день тезоименитства Правящего Архиерея приходов Московского Патриархата в США – Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Архипастырь передал благословение Его Святейшества своей Северо-Американской пастве и благодарность за усердное служение Святой Матери-Церкви.

Далее епископ Матфей по благословению Предстоятеля вручил высокие награды Русской Православной Церкви клирикам, отмечающим юбилейные даты: Орден свт. Иннокентия Московского III степени – протоиерею Георгию Коневу к 60-летию со дня рождения и 30-летию служения в Трехсвятительском храме; Орден прп. Серафима Саровского III степени – настоятелю Петропавловского храма г. Скрэнтон, штат Пенсильвания, протоиерею Василию Мейсику к 50-летию пастырского служения; Орден прп. Серафима Саровского III степени – клирику

Трехсвятительского храма г. Гарфилд протодиакону Даниилу Судолу к 90-летию со дня рождения.

В благодарность за многолетние безвозмездные труды в качестве референта Управляющего и редактора официального сайта Патриарших приходов в США владыка Матфей удостоил архиерейской грамоты президента приходского комитета прихода г. Гарфилд чтеца Георгия Конева. Архипастырь также выразил сугубую благодарность настоятелю, духовенству и причту, президенту и членам приходского комитета за оказанное гостеприимство участникам XV Съезда духовенства и мирян, и возможность провести общепархиальное литургическое торжество на высоком уровне.

После богослужения в приходском центре состоялся праздничный прием, посвященный 100-летию со дня преставления святителя Тихона и Дню тезоименитства Святейшего Патриарха Кирилла. По окончании трапезы XV Съезд духовенства и мирян Патриарших приходов в США был объявлен завершённым. Владыка еще раз поблагодарил организационный комитет и участников Съезда за плодотворную работу.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93287/>